

为世界提供更多启迪和机遇

——海外人士盛赞习近平引领新时代中国进一步全面深化改革

新华社记者 柳丝 杜鹃

“中国的改革促成了当代人类历史上最伟大的经济转型，甚至也堪称是迄今全部人类历史上最伟大的经济转型。”英国学者马丁·雅克说。

“要了解中国下一阶段的全面深化改革，可以从习近平对中国的思考入手。”美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩说。

改革开放是中国和世界共同发展进步的伟大历程。海外人士普遍认同习近平关于改革开放的重要论述——“中国进行改革开放，顺应了中国人民要发展、要创新、要美好生活的历史要求，契合了世界各国人民要发展、要合作、要和平生活的时代潮流。”“改革开放这场中国的第二次革命，不仅深刻改变了中国，也深刻影响了世界！”

中共二十届三中全会召开，世界瞩目中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化给各国共同发展和人类文明进步带来更多机遇，为建设和平、稳定、繁荣、更加美好的世界提供更多启迪。

“展现出强大勇气和领导力”

“容易的、皆大欢喜的改革已经完成了，好吃的肉都吃掉了，剩下的都是难啃的硬骨头。这就要求我们胆子要大，步子要稳。”习近平主席在接受俄罗斯电视台专访时的这一论述给韩国全球战略合作研究院院长黄载皓留下深刻印象。他说，改革是由问题倒逼产生，又在不断解决问题中得以深化。面对新型矛盾、改革难题，习近平设定正确的前进方向，同时展现出坚定信心。

海外人士评价，在中国全面深化改革的征程上，习近平主席勇毅担当高举改革大旗，科学谋划为改革掌舵领航，笃行实干成就中国式现代化新路。“习近平的远见很好地应对了挑战。在改革道路上，他带领中国迈向发展新阶段。”尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努伊朱说。

十年来，习近平总书亲自挂帅中央全面深化改革委员会（领导小组），主持召开72次中央

深改领导小组和中央深改委会议，部署了一系列重大改革事项，指引各方面出台3000多项改革方案，覆盖经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防和军队等各个领域。

加纳智库非中政策咨询中心执行主任保罗·弗林蓬表示，“习近平引领的改革涵盖领域广泛、内容深刻，及时、有力回应了中国在新时代面临的内外挑战”。

“习近平是通过实干来领导的。”约旦侯赛因·本·塔拉勒大学教授哈桑·达贾说，习近平亲自领衔、部署一系列重大改革事项，“他认真审阅重大改革方案的每一稿，甚至逐字逐句亲笔修改”。这样的实干精神，令达贾钦佩。

十年来，中国的改革在各个领域扎实推进、不断突破，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

联合国前副秘书长埃里克·索尔海姆高度评价中国“在推动生态环境治理和经济协调发展方面取得的成就：‘中国已成为全球绿色发展的中坚，其他任何国家想在没有中国参与的情况下实现绿色发展，都将付出更多时间、更大代价。’”

俄罗斯国家杜马（议会下院）国际事务委员会第一副主席德米特里·诺维科夫长期深入研究中国共产党执政理念与实践。他说，每次访华都给他留下深刻印象，新的城市街区不断发展，工业园区加快建设，越来越多高速公路正在铺设。“习近平担任党和国家最高领导人以来，中国在全方位深化改革的旗帜下不断前进。”

达贾表示，过去短短几年间，中国民众的生活水平得到明显改善，这正是深化改革的成果。“习近平展现出强大的勇气和领导力，坚决应对挑战并在改革道路上前进。”

“为世界前进提供了新的思路，带来了新的启迪”

“习近平具有战略眼光，他为全面深化改革构

建了一套独特而科学的方法论，这是改革成功的关键。”新加坡时政评论员翁德生说。

海外人士认为，中国的改革举措和现代化发展道路为世界，尤其是广大发展中国家提供了启示和范例，其中蕴含的理念和智慧值得各国改革者学习借鉴。

索尔海姆说，习近平主席的智慧体现在对中国发展全局的把握上。从推动生态治理到倡导高质量发展，从铁腕反腐到脱贫攻坚，再到提出推动科技创新和发展新质生产力，“这些思想为驱动中国发展提供了不竭动力”。

德国联邦经济发展和对外贸易协会主席米夏埃尔·舒曼非常关注新质生产力这一概念。在他看来，这涉及人工智能和数字基础设施，核心是以此来改善人们的生活。“我们正在深入研究，观察中国式现代化将如何继续发展，以及西方可以从中学到什么。”

古巴哈瓦那大学国际经济研究中心资深研究员路易斯·费尔南德斯认为，习近平主席阐述和提出的改革理念是正确的，因为这些理念坚持以人民为中心，并且基于对全球经济整体环境和国际政治经济关系复杂性的科学分析。

“抓改革、促发展，归根到底就是为了让人民过上更好的日子”“中国式现代化，民生为大”“老百姓关心什么、期盼什么，改革就要抓住什么、推进什么，通过改革给人民群众带来更多获得感”……海外人士尤其注意到，在引领新时代中国全面深化改革过程中，人民始终在习近平主席心中居于最重要的位置。

坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任汉弗莱·莫西表达了对习近平主席“为了人民无私奉献”的感动与钦佩。他说：“习近平主席始终坚持‘以人民为中心’，推动一系列改革措施，旨在提升人民生活水平，改善民生。从精准扶贫到全面小康，从教育改革到医疗保障，他所指引推动的政策切实回应了人民的需求，展现了对人民的深厚情怀和责任担当。”

“以人民为中心，体现在公平正义的制度安排上，体现在真抓实干的务实作风上。”柬埔寨柬中关系发展学会会长谢莫尼勒说，这让人民既成为改革的实践者，又成为改革的受益者，打通了中国快速发展的脉络，推动改革开放不断走向深入。

“习近平懂得用心、用思想来回应人民需求。他发起的改革是成功的，这些改革符合人民的利益，因而获得人民的认同。”诺维科夫说，中国的领导者“牢记来自人民、为人民服务”，这是中国与西方国家的一个重要区别。

“习近平心中的人民，不仅是中国人民，也是世界人民。”中国改革友谊奖章获得者、英国48家集团俱乐部名誉主席斯蒂芬·佩里感慨，习近平深刻理解和辩证法与矛盾论，并将马克思主义与中国实际相结合，找到了适合中国发展的道路。在世界迷失的时刻，这条道路为世界前进提供了新的思路，带来了新的启迪。

十年来，伴随着全面深化改革在广度和深度上不断拓展，中国特色社会主义制度更加成熟，国家治理体系和治理能力现代化水平不断提高，中国式现代化展现出光明前景。

斯里兰卡国际问题专家亚西鲁·拉纳拉贾说：“在习近平领导下，中国式现代化在减贫、科技创新以及绿色可持续发展等领域都为世界创造了新范式。”智利前驻华大使费尔南多·雷耶斯·马塔表示，“中国式现代化是非常深刻、有力的概念，它改变了现代化的范式”，在全球南方国家中引发了广泛回响。

“为推动解决人类重大问题提供愿景和规划”

“启运！”7月初，习近平主席访问哈萨克斯坦期间，同哈总统托卡耶夫以视频方式共同出席了中哈跨境海运直达快运开通仪式。11年前，正是在哈萨克斯坦，习近平主席首次提出共建“丝绸之路经济带”倡议。如今，已有150多个国家、30多个

国际组织签署共建“一带一路”合作文件。印度尼西亚人民协商会议主席班邦·苏萨蒂约说，习近平主席提出共建“一带一路”倡议，将世界不同地区通过供应链连接起来，这样的构想令人叹为观止。

海外人士认为，习近平主席提出推动构建人类命运共同体理念，提出共建“一带一路”、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、共商共建共享的全球治理观等一系列重要倡议和理念，为积极应对全球性挑战贡献了中国智慧、提供了中国方案，为推动人类文明进步、创造人类文明新形态绘就了恢弘蓝图。

“习近平是一位为推动解决人类面临的重大问题提供愿景和规划的大国领导人。”英国国际关系专家基思·贝内特这样评价。

厄瓜多尔前总统吉列尔莫·拉索说，世界正面临多重机遇与挑战，只有增强“命运与共”意识，才能增进全人类共同福祉。中国提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，展现了负责任大国的担当，为各国进行平等对话、实现和平发展提供了启迪。“习近平主席提出的构建人类命运共同体理念为世界探索自由与和平的发展道路指明了方向。”拉索说。

马来西亚新加坡战略研究中心理事长许庆琦说，二战结束后，西方逐步建立并主导了全球治理体系，目的是维护西方自身利益。所有国家必须追随西方，否则就会被西方视为对立面。相比之下，中国提出的构建人类命运共同体理念是包容的。“这一理念超越了国家层面，是从全人类的高度处理国际体系。”许庆琦说。

全球化概念首倡者之一的英国社会学家马丁·阿尔布劳高度评价习近平主席提出的构建人类命运共同体理念以及为此进行的理论探索。他说，构建人类命运共同体理念融合了古老的中国智慧，全球的美好未来需要全世界人民共同努力，期待中国在这方面发挥带头作用。

（新华社北京7月17日电）

首批“龙江绿碳”助力第九届亚冬会实现碳中和

新华社哈尔滨7月17日电（记者 谢剑飞）17日，黑龙江省林业碳汇交易启动仪式在哈尔滨市举行，黑龙江省林业和草原局与第九届亚冬会组委会签署《第九届亚冬会碳中和合作协议》，参会政府与企业代表签署首批“龙江绿碳”转让合同。此次签约企业承诺将持有的首批“龙江绿碳”无偿捐赠给2025年第九届亚冬会组委会，助力亚冬会实现碳中和。

近年来，黑龙江省积极推动林业碳汇工作创新发展，推出“龙江绿碳”品牌，建成“龙江绿碳”管理平台，实现全省林业碳汇资源的动态管理。

“我们将采用经核证认证的‘龙江绿碳’产品抵消赛会碳排放量，使之成为亚冬会碳中和的措施之一。”2025年第九届亚冬会组委会副秘书长、亚冬会执委会副主任庄士超在启动仪式上说。

据了解，此次签约企业包括哈尔滨银行、中国移动黑龙江公司、黑龙江省大正投资集团、黑龙江大正投资集团、龙江森工集团、伊春森工集团等。

国管局加快推进全国公物仓“一张网”建设

新华社北京7月17日电（记者 范思翔）记者从国家机关事务管理局了解到，截至6月底，中央行政事业单位公物仓资产累计入仓13.16万件，原值9.28亿元，出仓5.76万件，节约购置经费3.89亿元，进一步盘活行政事业单位存量资产，提升国有资产效能，落实过紧日子要求。

近年来，国管局在稳步推进中央行政事业单位公物仓建设基础上，坚持将

中央行政事业单位公物仓作为全国公物仓“一张网”的有机组成部分统筹推进。

近期，国管局牵头编制《行政事业单位公物仓建设与运行指南》国家标准，作为公物仓建设管理领域首个国家标准，旨在以标准化助力公物仓建设和运行节约、规范、高效。同时，国管局指导国家发展改革委、北京市机关事务管理局等42家单位完成公物仓创新试点建设，在公物仓应用功能拓展、信息平

节能节水等领域专用设备数字化智能化改造可享税收优惠

新华社北京7月17日电（记者 中敏 韩佳诺）记者17日从财政部了解到，节能节水、环境保护和安全生产专用设备（以下简称专用设备）数字化、智能化改造可享受企业所得税优惠。

根据财政部、国家税务总局日前联合发布的公告，企业在2024年1月1日至2027年12月31日期间发生的专用设备数字化、智能化改造投入，不超过该专用设备购置时原计税基础50%

的部分，可按照10%比例抵免企业当年应纳税额。企业当年应纳税额不足抵免的，可以向以后年度结转，但结转年限最长不得超过五年。

享受公告税收优惠的改造投入，是指企业对专用设备数字化、智能化改造过程中发生的并形成该专用设备固定资产价值的支出，但不包括按有关规定退还的增值税税款以及专用设备运输、安装和调试等费用。

日照至兰考高铁即将全线贯通运营

新华社北京7月17日电（记者 樊曦）记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，日照至兰考高铁兰庄至兰考南段（日兰高铁庄兰段）将于7月18日建成通车，这标志着日兰高铁全线贯通运营，日照西至兰考南站最快2小时26分可达，山东半岛城市群与中原城市群间的时空距离进一步压缩。

日兰高铁起自日照西站，途经山东省日照市、临沂市、济宁市、菏泽市、河南省商丘市、开封市，接入徐兰高铁兰考南站，线路全长472公里，设计时速350公里。项目开工建设以来，国铁集团精心组织相关单位优质高效推

进工程建设。据中铁十四局项目负责人介绍，在工程铺轨施工中，建设者攻克了高铁线路大坡度铺轨和小曲线转弯等难题。

日兰高铁全线贯通运营后，将成为济南至郑州高铁后，山东与河南间的又一条高速铁路通道。该线路东接青岛至盐城高铁、西连郑州至徐州高铁，中段在曲阜东站与京沪高铁交会，将进一步完善区域路网结构，便利沿线人民群众出行，对加快旅游资源开发，促进人员往来和经济发展，推动区域经济社会高质量发展具有重要意义。

2024年全国暑期文化和旅游消费季启动

新华社呼和浩特7月17日电（记者 徐壮 贺书琛）2024年全国暑期文化和旅游消费季17日在内蒙古鄂尔多斯启动。

今年，文化和旅游部以“文旅惠民 共享美好生活”为主题，贯穿全年举办全国文化和旅游消费促进活动。根据活动总体安排，文化和旅游部于7月至8月举办2024年全国暑期文化和旅游消费季，组织各地围绕暑期旅游旺季推出一系列特色文旅活动、新型消费场景及惠民措施。

主场活动上，中国气象服务协会、中国演出行业协会推出“避暑消夏好去处”“跟着演出去旅行”等暑期旅游产品。

据介绍，暑假期间，各地将举办超4000项约3.7万场次文旅消费活动，围绕夜间游、避暑游、亲子游、研学游等消费热点，推出发放消费券、票价优惠、消费满减、折扣套餐等惠民措施，打造滨海、水上运动、戏剧节、音乐节、艺术节、动漫节、演唱会、展览展示、文体赛事等新场景，激发暑期文化和旅游消费潜力。

新华简讯

中国政府援阿富汗首批紧急人道主义物资交接仪式在喀布尔举行

新华社喀布尔7月17日电（记者 赵家焱 郭学冕）于阿富汗首都喀布尔的难民事务部举行。

亚行上调亚太发展中经济体经济增长预期

新华社马尼拉7月17日电（记者 张怡晨 杨云起）亚洲开发银行17日发布《2024年亚洲发展展

望》补充报告，将亚太地区发展中经济体2024年经济增长预期从4.9%上调至5.0%。

世贸组织对中国贸易政策审议边会在日内瓦召开

新华社日内瓦7月16日电（记者 陈斌杰）世界贸易组织对中国贸易政策审议边会16日在瑞士日内瓦

召开。边会以“从中央和地方政府层面理解中国经贸政策”为主题，旨在帮助世贸组织成员理解中国经贸政策。

公益助农志愿者助力果农增收致富



7月17日，在诸暨市同山镇云上居农庄内，党员志愿者进行助农直播，助力黄桃及多种特色农产品销售。近期，位于浙江省诸暨市同山镇海拔约500米的云上居农庄的40余亩高山黄桃进入集中采收期，同山镇党员志愿者及社工站社工志愿者组成公益助农志愿队上山助农采收，并在微信视频号、网上农博等平台进行直播销售。新华社记者 徐星 摄

近万种内地精品图书亮相第34届香港书展

新华社香港7月17日电（记者 黄茜恬）第34届香港书展17日在香港会展中心开幕，60多家内地出版单位组成内地出版展团参加本届书展，集中展销近万种内地精品图书。

本届香港书展首度以北京作为主题城市。北京主题城市展区面积150平方米，以“京港携手筑梦·书香共绘华章”为主题，充分展示北京近年来出版成果和高质量发展成就，重点展示主题类、社科类、文化艺术类、少儿类、数字融合等京籍出版物，以及富有特色的京味文化产品。

记者在现场看到，内地出版展团设立主题精品图书展，集中展示介绍中国特色社会主义实践的主题图书和承载中华优秀传统文化核心思想理念、中华优秀传统文化核心思想理念、中华优秀传统文化核心思想理念、中华优秀美德、中华人文精神的古代典籍和文化类丛书、套书等。

为契合本届书展“影视文学”的年度主题，内地出版展团还展销《我的阿勒泰》等具有较高艺术价值、丰富文化内涵的优秀影视文学作品。

当日上午，北京主题城市推介活动启动仪式在北京主题馆主题馆活动区举行。启动仪式上，北京京剧院国家一级演员、梅派传人郑潇表演京剧《贵妃醉酒》，展现国粹京剧的独特魅力，获得嘉宾和观众热烈好评。

据悉，书展期间，北京展团还将组织作家乔叶赴港参加“京港文学对话”读者面对面交流座谈，举办《少年行丹青引——京港青少年书写北京作品集》新书发布暨颁奖活动，以及出版文化交流活动等。

在北京展区的重点图书展示展台，香港青年刘以博认真翻阅手中的《我爱北京——2023全球青少年征文优秀作

品集》。他说自己曾在北京实习数月，对当时的美好时光记忆犹新。“书中，我们可以看到流光溢彩的北京，领略日进日新的北京。”

广东展区则突出“岭南新韵”，邀请者齐鉴岭南特色、齐赏岭南文化、齐品岭南书香。广东馆的场馆设计以广式骑楼为原型，展现了岭南地区颇具地方特色的建筑形式，不少香港市民表示“看到觉得很亲切”。本届香港书展，广东展团展销图书近700种、1400册，将中国故事、广东故事、大湾区故事娓娓道来。

广东省主题展区还特地展出端砚、广绣、广彩等数十种代表岭南文化的艺术品。“粤港两地文化同宗同源，将两地共同的文化符号转化成文创产品，可以令香港市民更直观地感受粤港两地文化的融通与共鸣。”南方出版传媒股份有限公司国际部总监陈斌说。

汛期防灾避险“十不要”

洪涝灾害期间

不要

喝生水吃变质食物

不要

靠近危险房屋墙体

中华人民共和国应急管理部